

Naročnina za Ljubljansko pokrajino: letno 100 lir (za inozemstvo 110 lir), za 1/2 leta 50 lir, za 1/4 leta 25 lir, mesečno 9 lir. Tedenska izdaja letno 50 lir. Plača in toži se v Ljubljani.

Casopis za trgovino, industrijo, obrt in denarništvo

Uredništvo: Ljubljana, Gregorčičeva ulica 23. Tel. 25.52. Uprava: Gregorčičeva ul. 27. Tel. 47-61. Rokopisov ne vračamo. — Račun pri poštni hranilnici v Ljubljani št. 11.953.

Iz vsak torek in petek

Liubliana, torek 26. oktobra 1943

Preis - cena - prezzo L 0'80

Ukinjenje naredbe o plačevanju mezde ob zgodovinskih obletnicah

V »Službenem listu« z dne 23. t. m. je objavljena naredba šefa pokrajinske uprave, ki določa naslednje:

Naredba Visokega komisarja za Ljubljansko pokrajino z dne 21. decembra 1942, št. 231, o plačevanju normalnih mezd ob obletnicah ustanovitve Rima, ustanovitve imperija, pohoda na Rim in o obletnici zmage se v celoti ukinja. Ta naredba stopi v veljavo na dan objave v »Službenem listu« (t. j. 23. oktobra 1943.).

Prodajalcem oblačilnih in usnjenih predmetov

Vse tvrdke, ki prodajajo občinstvu obutev, tekstilne izdelke, oblačilne predmete, kovčge in torbe iz usnja ali kože, ki so vezani na oblačilne nakaznice (in sicer trgovci-detaljisti, sejmarji, obrtniki), morajo do 29. oktobra 1943 predložiti Pokrajinskemu gospodarskemu svetu v Ljubljani, Beethovnova ul. 10, prijavo številne točke v blagu (po že predloženi inventarju), nabavnih in odrezkih oblačilnih nakaznic po stanju opolnoči 3./4. oktobra 1943.

Prijava se mora podati v dveh izvodih na posebnih obrazcih, ki jih je izdalo Združenje trgovcev za Ljubljansko pokrajino v Ljubljani.

Prodajalec, ki se ne bi ravnal po gornji odredbi, bo kaznovan v smislu naredbe z dne 26. januarja 1942, št. 8.

Prijavite tudi dodatne živilske nakaznice

Združenje trgovcev v Ljubljani objavlja: Dodatno k opozorilu potrošnikom racioniranih živil sporočamo potrošnikom in trgovcem, da morajo vpisati pri vsaki družini ali posamezniku posebej tudi vse vrste dodatnih živilskih nakaznic. Imetniki dodatnih živilskih nakaznic naj se torej ponovno zglase pri svojem trgovcu radi vpisa.

Opozorilo glede triciklov

Vse dovolilnice za uporabo triciklov oz. biciklov, izdane od bivše Kr. Kvesture v Ljubljani, so postale neveljavne. Interesenti naj vložijo nove prošnje na upravo policije v Ljubljani in jih vložijo pri oddelku za registracijo vozil v Beethovnovi ulici 7, pri g. Nanutu, pritličje, desno.

Uprava policije.

Romunska plovba

V letošnjem prvem polletju je romunska plovba dosegla naslednje rezultate: V rečni plovbi je bilo naloženo 13.733.270 ton blaga (v lanskem prvem polletju 9 milijonov 455.951 ton), v morski plovbi pa 79.488 brt proti 13.360 tonam lani. Blagovni promet v rečni plovbi je torej močno narastel, dočim se giblje blagovni promet v pomorski plovbi tudi letos kljub poviški v skromnih mejah.

Slovaška potrošnja tobaka

Generalni ravnatelj slovaške tobačne režije je izjavil na neki tiskovni konferenci, da se je dvignila mesečna potrošnja cigaret od 160 na 235 milijonov cigaret. Če

Univ. profesor dr. Henrik Steska:

Svojstvena ureditev nemške policije

Na svojstven, sedanjim razgibanim časom bolj primeren način je v Nemčiji urejena policijska uprava, tako da jo moramo prištevati tudi posebnim upravam; le deloma je ože povezana z oblastvi občne uprave. Kakor znano, je policija posebno važna vrsta delovanja notranje uprave; skuša z avtoritativnimi akti odvrnati ljudi od takega ravnanja in vedenja, ki bi: a) ogrozilo obstoj in temeljni ustroj države in obstoječi družabni red, ali ki bi b) motilo javni red in mir vobče ali pa raznotere, v posameznih upravnih zakonih ustanovljene posebne pravne dobrine raznih upravnih panog (n. pr. gradbena, gozdna, obrtna, vodna, zdravstvena policija); policija pa c) kot kriminalna policija tudi pomaga kazenskemu sodstvu pri odkrivanju zločinov in zasledovanju zločincev. To delitev policije uvažuje tudi novo nemško policijsko pravo. Na čelu vse policije stoji državni voditelj SS in šef nemške policije (Reichsführer SS und Chef der Deutschen Polizei). Podrejen je državnemu ministru notranjih poslov in ga v policijskem področju tudi zastopa. Dodeljena sta mu šef redovne policije (Ordnungspolizei) in šef varnostne policije (Sicherheitspolizei, skrajšano Si-Po). Poslednjemu je podrejena vsa politična, nazvana tudi tajna državna policija (Geheime Staatspolizei ali skrajšano Ge-Sta-Po), torej ona policija, ki izpodbija državi nevarne težnje; dalje vodi tudi vso kriminalno policijo (Kriminalpolizei). Šefu redovne policije pa pomagajo trije generalni inspektorji, namenjeni vrhovnemu nadzoru nad uniformiranimi formacijami orožnikov (Gendarmerie), državne zaščitne policije (staatliche Schutzpolizei ali Schu-Po, ki odgovarja naši policijski straži) in občinske zaščitne policije, kakor tudi nadzoru nad potrebnim šolanjem. Redovna policija obsega vso policijo izven politične in kriminalne policije.

Vsa Nemčija je zastran sodelovanja občne uprave z vojaško silo pri dopolnjevanju vojaškega osebja razdeljena na okoli 20 vojnih okrožij (Wehrkreis), a za tako okrožje je v pomoč centralni policijski upravi postavljen tako zvan višji SS- in policijski voditelj (Höherer SS- und Polizeiführer); ta skrbi ob podpori dodeljenega mu inspektorja redovne policije in inspektorja varnostne policije za čim skladnejše sodelovanje policije z občini upravnimi oblastvi, z Gauleiterji in z vojaško silo. Vzhodna marka je v dve taki okrožji razdeljena, eno ima svoje središče na Dunaju, drugo pa v Salzburgu.

Pod temi vrhovnimi policijskimi funkcionarji opravljajo policijske naloge na srednji in nižji stopnji ali občna upravna oblastva ali pa posebna policijska oblastva. Občim upravnim oblastvom pripada

ne bodo kadilci bolj disciplinirani in prenehali s špekulativnim nakupi cigaret ter s tihotapstvom tobaka, ne bo preostalo monopolski upravi nič drugega, kakor da racionira potrošnjo tobaka.

vobče vsa redovna in politična policija, v kolikor ni zanj posebnih policijskih uradov. Takšna občna upravna oblastva so na srednji stopnji višji prezidenti, oziroma deželne vlade ali državni namestniki in pa le-tem podrejeni vladni prezidenti, na nižji stopnji pa deželski svetniki, ki jim pomaga kot izvršilni organ za zunanjo policijsko službo orožništvo, ter v mestnih okrožjih veliki župan (Oberbürgermeister), a na najnižji stopnji le za okoliš podeželske občine župan (ponekod tudi uradni župani = Amtsbürgermeister za nekaj sosednih občin skupaj). Pri vseh teh občupravnih oblastvih je policija le del njihovega delokroga, posebna policijska oblastva pa so namenjena le policijskemu delovanju. K njim prištevamo posebno oblastva tajne državne policije in posebna oblastva kriminalne policije. K prvim spadajo državopolicijski uradi (Saatspolizeistelle); njih vodje pod višjim nadzorom inspektorja varnostne policije nadzirajo politično-policijsko delovanje okrožnih in krajevnih policijskih oblastev ter so v ožji zvezi s šefom višjega upravnega oblastva. Važnejšim med njimi gre kot državopolicijskim vodilnim uradom (Staatspolizeileitstelle) neko vodstvo nad drugimi državopolicijskimi uradi. V Vzhodni marki so taki uradi na Dunaju in v Linzu, dalje v Salzburgu, Gradcu, Celovcu in Innsbrucku; dunajski urad služe kot vodilni urad.

Posebna oblastva kriminalne policije so kriminalni policijski uradi (Kriminalpolizeistelle), oziroma kriminalpolicijski vodilni uradi. Nahajajo se večinoma v mestih, kjer so tudi državopolicijski uradi, toda oni so v najtesnejši zvezi s tretjo vrsto posebnih policijskih oblastev. K tej tretji vrsti štejemo policijske prezidije (Polizeipräsidium), policijske direkcije (Polizeidirektion) in policijske urade (Polizeiamt). Opravljajo nekatere posebne politične, redovne in pa zlasti kriminalne policije. Vodja takega oblastva je obenem tudi šef kriminalpolicijskega urada v kraju. V Vzhodni marki je troje policijskih prezidijev (na Dunaju, v Gradcu in v Linzu), 7 policijskih direkcij (n. pr. v Celovcu, Leobnu in Salzburgu) in nekaj policijskih uradov (n. pr. v Beljaku kot izpostavljen urad celovške direkcije). Zanimiva je ureditev dunajskega policijskega prezidija; obsega poleg centrale z različnimi oddelki še 11 policijskih uradov z več stranskimi uradi, potem obsežno mrežo zaščitne policije (Schu-Po) in, kakor zgoraj omenjeno, še kriminalpolicijski urad, ki pa ni le pristojen za dunajsko pokrajino, marveč tudi za Spodnje Obdonavje in kot vodilni urad celo za vso Vzhodno marko; taka razširitev krajevne kompetence je nujno potrebna že zavoljo kriminalne evidence in zastran ureditve in ukoriščenja posebnih, le za večje okoliše potrebnih tehničnih sredstev za pobiranje kriminalitete.

Po novi ureditvi nemške policije je varnostna, t. j. politična in kriminalna policija vidno ločena

od redovne policije. Zlasti do ločitve politične policije je moralo priti, ako je hotela Nemčija uspešno pobijati komunistično nasilje in rovarjenje zoper dva temelja našega družabnega reda, osebno in rodbinsko lastnino in pa svetlost rodbine. Treba je ščititi ne zgolj zasebne potrošne lastnine, marveč tudi zasebno produkcijsko lastnino, da se človeška družba ne izprevrže v mravljišče in naposled ne nastane upubno, človeka nevredno mrtvilo v gospodarstvu in prosveti; seveda se pa zasebna lastnina tudi ne sme uporabljati na način, ki bi ogrozil

važne javne interese, kakršni so delovni mir in podjetjih in podobno. Da se komunistična stremjenja po možnosti že v kalji zatrefjo in doseže čim trajnejši, a obenem človeškemu dostojanstvu vreden red, je morala narodnosocialistična Nemčija uporabljati ne polovičarskih, marveč resnično učinkovita sredstva, a varnostno policijo obenem tesneje povezati z nosilcem nemške državne misli, t. j. z narodno socialistično stranko. Tudi ločitev kriminalne policije je bila potrebna, ker so danes po eni strani ogromno narasle nevarnosti, ki jih povzročajo mednarodni poklicni zločinci in drugi, moderne tehnike uporabljajoči zločinski tipi, a po drugi strani, ker pretljivo zasebni lastnini in varnosti življenja nevarna nagnjenja druhali, ki ji ni nič svete in ki sploh nima smisla za red in živi od danes do jutri.

Knjiga o ladjah

Kot svojo drugo knjigo je izdala poljudno-znanstvena knjižnica »Svet« Henrika v. Loona delo »Ladje«. Knjigo je priredil g. M. R., ki žal ni označil, kako daleč sega njegova prireditev.

Poljudno-znanstveno knjigo o ladjah smo že davno potrebovali. Čeprav živimo ob morju, je naša orientacija skoraj čisto celinska. Slabe strani te naše enostranske celinske orientacije smo občutili že dostikrat in občutno. Zato je pozdraviti vsako knjigo, ki more povečati zanimanje naših ljudi za morje in morská vprašanja. To nalogo bo nova knjiga »Ladje« brez dvoma v znatni meri dosegla. Opuščamo pa vprašanje, če je ne bi mogla tudi v večji meri.

Knjiga o ladjah ima tri glavne dele: zgodovina ladij, splošni podatki o mornarstvu in opis novih odkritij in iznajdb ter razgled v slikah. Jedro knjige tvori prvi del in ta je menda tudi v celoti v. Loonovo delo. Pisatelj podaja zgodovino ladij od vsega početka, ko je iz debela nastal čoln, ter podaja nato ves razvoj ladij do današnjih ladij-velikank. Pisatelj nam podrobno opisuje prve ladje na Nilu, govori o razvoju ladjedelstva v Sredozemskem morju ter opisuje, kako so se galeje morale umakniti jadricam, te pa ladjam na parni pogon. Velika vrlina tega opisovaneja je, da opisuje avtor ves razvoj ladij in pomorskega življenja z veliko objektivnostjo in da zlasti opozarja na vse senčne strani in veliko trpljenje mornarjev. Kako silni napor, kako vztrajno delo in kako velike muke so bile potreb-

ne, da se je ladjedelstvo razvilo na sedanjo stopnjo, se vidi iz v. Loonovega opisa nazorno. Videti se pa tudi, kako dolgo so se morale boriti tudi najpomembnejše iznajdbe, da so prodrle.

Drugi del knjige govori o vplivu pomorske moči na zgodovino ter o raznih iznajdbah, ki so omogočile napredek ladjedelstva. Tretji del knjige je le ilustrativen in dobro dopolnilo vsega prejšnjega teksta.

Vsebinska knjige »Ladje« je torej bogata in raznovrstna in čitatelj pride na svoj račun, zlasti ker se podaja vsa snov živahno in zanimivo. Pogrešamo pa, da se v knjigi nič ne govori o razvoju ladij pri nas. Tako bi zlasti izumitelj ladijskega vijaka Ressel zaslužil v slovenski poljudno-znanstveni knjigi pač poseben povdarek.

Velika vrednost knjige »Ladje« so njene številne ilustracije. Nekatere teh so tako dobre, da ne potrebujejo nobenega dodatnega besedila. Pogrešamo pa skice, ki bi podala nazoren opis vseh delov ladij in ki bi pomenila razveseljiv prispevek k našemu izrazoslovju.

Knjiga »Ladje« zasluži polno priporočilo tudi zaradi svoje lepe opreme in nizke cene. Pri nas je danes v navadi, da se o vsaki knjigi in o vsaki stvari poroča le v superlativih hvale. Dobre knjige teh superlativov ne potrebujejo in zato smo omenili tudi nekatere stvari, ki bi se mogle izpopolniti in zboljšati.

S knjigo »Ladje« je bilo naši javnosti ustreženo in knjigo toplo priporočamo.

Slovaška žetev sladkorne pese

Zaradi velike suše v letošnjem poletju so se mnogi bali, da bo letos Slovaška pridelala za približno 10 odstotkov manj sladkorne pese ko lani, pa čeprav je bila letos s sladkorno peso zasajena površina večja. Dočim je pridelala v prejšnjih letih Slovaška povprečno na hektar 230 stotov, so se bali, da bo letos pridelala samo 160 stotov. Ta strah pa se je izkazal kot pretiran. Poleg tega pa ima letošnja sladkorna pesa mnogo več sladkorja ko druga leta, namesto povprečnih 14,21 odstotkov nekaj čez 18 odstotkov. Velika vsebina sladkorja bo nadomestila manjšo količino letošnjega pridelka sladkorne pese. Minimalna cena za letošnjo sladkorno peso je bila določena na 32 Ks za stot, kar je za 6 Ks več ko

lani. Vsa vrednost letošnjega pridelka sladkorne pese se ceni na 120 milijonov Ks, vrednost odpadkov, ki se bodo porabili za krmo živine, pa na 30 milijonov Ks. Sladkorna kampanja se bo letos zaključila in se bo začela šele ob koncu oktobra. Izdani so bili tudi razni ukrepi za boljše organizacijo sladkorne proizvodnje in prodaje. Predvsem se je izločila konkurenca spiritalnih tovarn, ki so plačevale višje cene ko sladkorne tovarne. Slednje so plačevale manjše cene, ker so dajale kmetovalcem predvsem ter brezplačno semena, dočim so spiritalne tovarne le prevzemale pridelano repo.

Poravnajte naročnino!

† Josip Marinko

V Ljubljani je umrl po hudi boleznici g. Josip Marinko, trgovec in posestnik ter senior-šef ugledne tvrdke Potnik in drug. Pokojnik je bil značajan in izredno delaven človek ter mož dobrega srea. Užival je zato veliko spoštovanje ne samo med svojimi stanovskimi tovariši, temveč tudi v širši javnosti. Zlasti je pokojnik vedno rad pomagal ljudem v stiski in posebno v sedanjih časih je njegova radodarna roka rešila marsikoga pred najhujšim. Tudi v javnem življenju se je udeleževal Josip Marinko in bil tudi član ljubljanskega občinskega odbora.

Pri vsej svoji veliki zaposlenosti je našel še vedno časa, da se je z vso vestnostjo in skrbnostjo posvetil svoji številni družini ter vzgojil svoje otroke kakor treba.

Pokojniku časten spomin!

Teško prizadeti rodbini pa naše iskreno sožalje.

Hčerka-edinka našega meterja g. Wohinza Vlasta Wohinz, učenka III. razreda 2. ženske realne gimnazije v Ljubljani, je umrla v torek ob 1 uri ponoči, po dolgem in težkem trpljenju. Hudo prizadeti rodbini naše globoko sožalje. — Ravnateljstvo tiskarne Merkur in uredništvo »Trgovskega lista«.

Koliko sme veljati v Nemčiji star radijski aparat

Komisar za cene je odredil, da veljajo odslej tudi za nakup in prodajo starih radijskih aparatov predpisi navedbe o potrošnih predmetih. Dosedaj se je cena za stare radijske aparate ugotovila po posebnem načinu. Sedaj pa so bili ti predpisi razveljavljeni. Po teh starih predpisih je smel veljati star radijski aparat 80 do 90 odstotkov cene novega aparata. Po novi odredbi pa sme veljati star radijski aparat samo še 75 odstotkov cene, ki bi se morala plačati za nov aparat.

Ze v 24 urah barva, plesira in kemično snaži obleke, klobuke itd. Škrobi in svetlolika srajce, vratnike in manšete. Pere, suši, monga in lika domače perilo

tovarna JOS. REICH
Poljanski nasip 4-6, Šelenburgova 3
Telefon št. 22-72.

Ureditev oddajanja stanovanj

Šef pokrajinske uprave v Ljubljani je izdal naslednjo naredbo:

Clen 1. — Vsi lastniki stanovanjskih prostorov so dolžni naznaniti mestnemu županstvu stanovanja s sledečimi podatki:

1. Ime najemnika,
2. Ime hišnega gospodarja,
3. Ulica ali trg, kjer stoji hiša,
4. Število sob, kuhinj in straniških prostorov,
5. Nadstropje, kjer je stanovanje,
6. Število družinskih članov in drugih sstanovalcev,
7. Od kdaj je stanovanje prazno ali oddano,
8. Podpis hišnega gospodarja.

Clen 2. — Hišni gospodarji morajo naznaniti vse prostore, ki so uporabljivi za stanovanja ter njih sedanjo namembo.

Clen 3. — Mestno županstvo ima pravico ogledati vse prostore, omenjene v členih 1. in 2. ter opraviti vse poizvedbe s pomočjo lastnih ali pa tudi policijskih organov.

Clen 4. — Vse prazne ali nezadostno zasedene prostore ali prostore, ki se dajo uporabiti kot zasilno stanovanje, oddaja mestno županstvo osebam, ki so brez stanovanja.

Clen 5. — Stanovanja oddaja komisija, sestojeca iz zastopnika hišnih posestnikov ter zastopnika najemnikov, pod predsedstvom mestnega uradnika, ki ga določi župan.

Clen 6. — Poročevalec je šef stanovanjskega urada, ki se ustanovi pri mestnem županstvu. Postopek je usten in čim krajši. O oddaji je sestaviti zapisnik z obrazložitvijo.

Clen 7. — Oddaja se ne sme izvršiti brez zaslisanja najemnika in hišnega gospodarja.

Clen 8. — V omenjeni komisiji ne sme odločati član, ki je:

a) prizadet kot sorodnik katere obeh strank po krvi do četrtega ali po svaštvu do drugega kolena;

b) če je s katero obeh strank v dokazanem sovraštvu.

Clen 9. — Najemnino za prostore, ki se doslej še niso uporabljali za stanovanja, določi omenjena komisija.

Clen 10. — Od dodelitve so izvzete:

a) državne in samoupravne zgradbe, v kolikor so določene za stanovanja državnih ali samoupravnih uslužbencev;

b) zgradbe verskih institucij, potrebne za opravljanje verskih obredov priznanih ver in za prebivanje njih uslužbencev;

c) zgradbe javnih občekoristnih ustanov, ki ne delajo za dobiček, v kolikor so tem dejansko potrebne za lastno uporabo;

d) zgradbe dobrotelčnih ustanov.

Clen 11. — Proti dodelitveni odločbi je dopustna pritožba na predsedstvo pokrajinske uprave v treh dneh po odločitvi komisije. Hišni gospodarji oziroma najemniki stanovanj imajo pravico pritožbe samo v sledečih primerih:

1. če je bil najemnik že kaznovan in se je bati, da bi njegova navzočnost ogrozila varnost osebe ali lastnine ali moralo ostalih najemnikov ali gospodarja samega,

2. če je najemnik dobil stanovanje na podstavi svojih napačnih podatkov ali dokazil.

Clen 12. — Odločba je izvršna:

1. če proti komisiji dodelitvi ni pritožbe;

2. če je dodelitev potrdila pokrajinska uprava.

Clen 13. — Kolikor ta naredba glede pritožbe nima posebnih predpisov, veljajo za postopek in za izvršbo določila zakona o upravnem postopku.

Gospodarske vesti

Letošnja trgatve na Krasu je bila srednje dobra in bodo letos pridelali nekoliko manj vina ko lani. Vreme je bilo za dozoretev grozdja v splošnem ugodno. Trgatve se je opravila v redu. Vse kaže, da bo letošnji teran dober.

Opozarjamo vse interese Velečnega trgovskega tečaja, da bodo predavanja letos v zgodnjih popoldanskih urah, ko obrati počivajo, v posebnem oddelku pa tudi pozno popoldne, tako da je obisk predavanj vsakomur omogočen. Pouk iz vseh trgovskih predmetov. Vpisovanje do 31. oktobra. Informacije — prospekte daje ravnateljstvo. Trgovski učni zavod, Kongresni trg 2 II.

Oddaja mleka mlekarom se je v Nemčiji tudi v četrtem vojnem letu povečala. Posebna mlečna premija, ki se je plačevala dobaviteljem mleka in surovega masla, je bistveno pripomogla k večji mlečni proizvodnji.

Kakor je sporočil vodja strokovnega rudarskega urada DAF Sierbert, se je dosegla v gospodarskem letu 1942/43 dosedaj najvišja premogovna proizvodnja v nemški premogovni industriji. Samo z dodatnim nedeljskim delom se je nakopalo 20 milijonov ton črnega in 26 milijonov ton rjavega premoga več ko prejšnje leto. Ta veliki uspeh je bil dosežen, ker so vsi rudarji in inženirji z največjo požrtvovalnostjo delali za dvig proizvodnje. V prejšnji svetovni vojni je z vsakim vojnim letom proizvodnja padala, dočim je v sedanji z vsakim letom naraščala. Isto velja tudi glede nemške proizvodnje kalija in zemeljskega olja.

Zagrebska mestna občina je izdala naredbo, s katero se prepoveduje uporaba električnega toka za reklamo. Prestopki navedbe se kaznujejo z denarno globo v višini do 100.000 kun.

Najvišji egiptski svet za oskrbo je znova zmanjšal obroke za čaj,

Clen 14. — Naredba stopi v veljavo z dnem objave v Službenem listu in ostane v veljavi leto dni.

olje in sladkor. Obroki so bili zmanjšani, ker se je zaradi pomanjkanja ladij dovoz naštetih predmetov zmanjšal. Prodaja mesa je bila dosedaj dovoljena samo tri dni na teden, v bodoče se bo prodajalo meso samo dvakrat na teden.

Avstralski ministrski predsednik Curtin je izdal posebne ukrepe, da se zboljša proizvodnja v avstralskih premogovnikih. Zaradi stavk je namreč padla proizvodnja za 2.500.000 ton.

Denarništvo in zavarovalstvo

Letošnji teden varčevanja

se je začel v Nemčiji v soboto 23. oktobra in se konča 31. oktobra. Že v mirnem času je bil teden varčevanja v večini držav stalna prireditve, ker je varčevanje eden najuspešnejših načinov, da se zbere denar za občekoristna dela. Še zlasti velik pomen pa gre varčevanju v vojnih časih, ko se zbirajo vse sile naroda za vojna sredstva. Ko vsi delajo in ustvarjajo, tudi denar ne sme brezplodno ležati v nogavicah ali skrinjah, temveč biti mora v hranilnicah, da kroži in da pomaga ustvarjati nove dobrine. V vojni, ko ni mogoče vsega kupiti, kar si kdo želi, ima varčevanje tudi pravi smisel, da se namreč prihrani denar za one čase, ko si bo zopet mogoče vse kupiti.

Zeleti bi zato bilo, da bi tudi pri nas teden varčevanja povečal denarna sredstva naših denarnih zavodov in vse naše gospodarsko življenje bo s tem bistveno olajšano.

Po izkazu Državne hrvatske banke je narastel obtok bankovcev od 30.16 milijarde kun dne 15. septembra na 31.82 milijarde kun dne 30. septembra 1943.

Strah pred inflacijo je zavel v Palestini tako velik obseg, da je prišlo v Tel Avivu in Jeruzalemu pred okenci bank do pravih bitk zaradi izplačila denarja.

Prazne zaboje

vseh velikosti in 30 litrske sodčke, primerne za kisanje zelja, ugodno proda Gerovac. Kolodvorska ulica št. 8

Perje in puh

priporoča

Robert Goli

LJUBLJANA

Šelenburgova ul. št. 3

Priporoča se:

V. A. JANEŠ
delikatesna trgovina
Ljubljana, Ulica 3. maja

IVAN BRUNČIČ, Ljubljana

Celovška cesta št. 42

Stavbeno in pohištveno pleskarstvo in ličarstvo se najtopleje priporoča za vsa v to stroko spadajoča dela

Cena zmerna! • Delo solidno! • Telefon 34-76

OKVIRJE izdeluje specialist WOLFOVA 4 KLEIN

ŠPECIALNA TRGOVINA OTROŠKIH POTREBŠČIN

riciban

A. ENGELMAN

LJUBLJANA, Tavčarjeva 3

OPREME ZA NOVOROJENČKE * OTROŠKA KONFEKCIJA
PLAŠČKI * IGRAČE * ZIBELKE * POSTELJICE * VOZIČKI
DARILA ZA NOVOROJENČKE * PLETI * VOLNENA PREGRIJALA

JOSIP MARINKO
TRGOVEC IN POSESTNIK

K VEČNEMU POČITKU SMO GA SPREMILI V PONEDELJEK
25. OKTOBRA.

PLEMENITEMU POKOJNIKU BODI OHRANJEN ČASTEN
SPOMINI

LJUBLJANA, DNE 26. OKTOBRA 1943.